

74/2019.

## ELŐTERJESZTÉS

### A Képviselő-testület 2019. április 24.-i ülésére

Tárgy: PET-mentes önkormányzati intézmények

#### Tisztelt Képviselő-testület!

Az emberi tevékenység, ipari technológiák és a fogyasztás növekedésének mellékterméke az a hulladék, amelynek kezelése egyre nagyobb kihívást jelent a világban és Magyarországon is. Mind az ipari, mind a háztartási hulladékok tartalmaznak olyan nehezen lebomló anyagokat, összetevőket, amelyek hosszú idő – akár évszázadok – alatt bomlanak le. Utóbbi csoportba tartoznak pl. az üveg- és műanyag-hulladékok, ide értve a PET-palackokat is.

A legfontosabb cél, hogy otthonunkban és munkahelyünkön minél **kevesebb hulladék keletkezzen**, minél kevesebb hulladékot „termeljünk”. Fontos, hogy elsősorban az olyan felesleges, a környezetet súlyosan szennyező műanyag termékek használatát mellőzzük, amelyek csupán 5-10 perc használat után hulladékká válnak. Munkahelyünkön, intézményeinkben a papírhulladék mennyiségének csökkentése mellett talán a (nem visszaváltható) PET-palackok használatának visszaszorítása tekintetében érhető el a leglátványosabb eredmény.

A PET palackok visszaszorítása már csak azért is reális, mert Budapesten a csapvíz jó minőségű és iható, a palackos ásványvíz ivása valójában inkább divat, mint valós szükséglet.

Ezért jó lenne, ha az önkormányzatot és az önkormányzati fenntartású intézményeket a PET-mentes működés jellemezné.

A PET palackokon túl fontos más, egyszer használatos műanyagok visszaszorítása is, például a szociális ellátásban.

#### Határozati javaslat

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határoz, hogy egyszer használatos műanyagok mennyiségét csökkenti saját hatáskörben. Ezért felkéri a polgármestert, hogy gondoskodjon róla, hogy

1. A testületi és bizottsági üléseken, valamint az önkormányzat hivatali megbeszélésein a PET palackos ásványvíz helyett csapvíz legyen elérhető.
2. A Polgármesteri Hivatalban egy hónapon belül szűnjön meg a PET palackok használata.
3. A kerületi fenntartású intézmények vezetőivel egyeztetést kezdeményezzen a PET-palackok használatának intézményen belüli megszüntetéséről, annak érdekében, hogy a – bérlemények kivételével – 3 hónapon belül szűnjön meg a PET-palackok használata.
4. Az önkormányzati intézményekben használt más, egyszer használatos műanyagok használata is csökkenjen.
5. a helyi lakosságra is kiterjedő szemléletformáló kampányt indítson a vezetékes víz fogyasztásának előnyeiről és a PET-palackok használatának káros hatásairól.

**Felelős:** Kovács Péter polgármester

**Határidő:** 2019. május 7.

**határozathozatal:** egyszerű többséggel

**előzetesen tárgyalja:** Környezetvédelmi és Közbiztonsági bizottság

Budapest, 2019. április 2.



**Ifj. Mizsei László**

Képviselő, LMP

Tervegyességi szempontból megfelelő  
ll. ll. ll.  
2019.04.03.